

## 延超

## 开班义教 弘扬中华武术文化

国家一级武术裁判员,国家一级武术教练员……有着响当当头衔的他,却是别人眼中的“异类”。延超,一位致力将中华武术发扬光大的桂城新市民,一起来聆听他的故事吧。

为圆武术梦  
孤儿6岁出门求学

在每个70后、80后的男生心中,都曾经有一个“大侠梦”,延超也不例外。“我小时候看了《射雕英雄传》之后就爱上郭靖这个重义气、武功了得的大侠形象,立志要成为像他一样的大侠。”延超自信地说。怀揣着对武术的热忱,6岁的延超只身从老家山东出发,一心赶赴湖北武当山去实现自己的武侠梦。

然而,因为年纪太小,家长又不在身边,旅途并不顺利。他在火车上面为了躲避检票员,尝试过躲进厕所、躲到凳子底下。“旅途中遇到很多形形色色的人,有单纯做善事的好心人,也遇到过图谋不轨的人。”延超说,有人以带他去武当山之名,将他拐带后送给别人当养子。“其实养父母待我不薄,对于从小失去父母的我来说,感受到‘家’的温暖,我应该知足,但我依然想实现自己的武侠梦。”延超对此感到无奈。

“我哭过、闹过,也逃跑过,但养父母还是希望把我留在身边。”延超说,养父母不停地找借口搪塞他,春天说播完种带他去,冬天说剥完玉米带他去……日复一日,延超始终



延超。

没有消停,每天一有空就钻研功夫。养父母实在没有办法,才依依不舍地将他送上了去武当山的火车,延超从此开启了自己的武术道路。

到桂城创办  
武术公益助学基地

“虽然我学的是北拳,但我自小就喜欢南狮,逐渐对南拳有了一种特殊的情感。”说起南狮,延超双眼迸发出了异样的光彩,因为佛山是叱咤中华的武术之城,也是我国的南拳重地,他一早就对佛山武术非常憧憬。3年前,延超怀着豪情

壮志,带着对南狮和南拳的热爱,与几位少林拳、武当拳的热心武术爱好者在夏东社区开设了武术公益助学基地。

然而,要办公益助学基地并非像延超想象般顺利。“从基地筹办至今,我们听到了很多反对的声音,也遇到了很多困难。”延超虽然为此感到无奈,但意志却很坚定。3年来,他在基地投资了逾百万,但因基地每月的固定支出完全靠平时企业邀请他们参加文艺表演以及延超平时从事影视制作所得的酬劳来维持,经常会陷入入不敷出的状态,他们

也试过因拖欠租金而被房东断水断电。

拍摄武术电影  
获市委宣传部支持

“只要中国的武术能够发扬光大,我就觉得我所有的坚持都是值得的。”看着日渐走上轨道的基地,不断进步的学生,延超甚感欣慰。这3年来,他带领基地的学生在武术界大大小小的比赛中斩获了无数奖项。而学有所成的学生,也利用空余时间四处教义拳。“看到他们能延续我的精神,以义教的方式去宣扬中华武术,心中有着莫名的感动。”延超说。

最令延超欣慰的是,他以武术公益助学的方式宣扬中国武术、传播佛山龙狮文化、

弘扬南拳等举动本是出于对武术和龙狮的热爱,获得佛山市武术协会、佛山市委宣传部

的肯定。为了进一步将龙狮文化、南北拳发扬光大,延超与其他爱好者筹划拍了一部名叫《狮父》的电影。用以德习武、以武艺狮的故事,将故事背景、情节与佛山龙狮之乡特征相结合,以展现佛山的龙狮文化、城市风貌,宣传推介佛山的风俗人情。该电影在拍摄过程中就得到佛山市委宣传部特意发函支持,认为他们的举动为提升佛山城市形象,传承历史文化有着深远的意义。

撰文/陈钰君  
受访者供图



延超在少林寺学武。

## 居住证不及时续签将影响孩子入学

这几件关于居住证的事情你需了解

最近居住证含金量越来越高,不少新市民们纷纷表示想办个居住证。居住证办了马上可以申领?听说居住证可以网上申报?居住证不及时续签将影响子女政策性借读?在办居住证前,这几件关于居住证的事情,你不得不了解。

一、办理“居住登记”后  
满半年才能申领居住证

不少新市民对于申办居住证存在一个误区:大家普遍认为申办居住证一两个星期之内就可以拿到证。其实不是这样的,桂城街道流管局相关工作

人员表示,新市民需要在所属居委会登记满半年才能申领到居住证。

## 二、网上进行“居住登记”更方便

新市民可登录市流管办互联网+自助申报平台:电脑搜索佛山市新市民服务信息网,或者手机微信关注“佛山新市民”微信公众号均可实现自助申报。

申报方法:1、手机微信关注“佛山新市民”微信公众号,点击“政府服务”菜单,选择“自助申报”;2、电脑搜索佛山市新

市民服务信息网或登陆网址“<http://zjsb.fslgb.gov.cn/app/main>”进入平台即可。

该平台集居住登记、居住房屋登记、居住证服务功能。有需要的新市民可以实名注册并登陆该平台,根据平台的提示提交身份证、居住证照相回执、居住证明等电子版材料即可。

三、居住证到期前一个月  
内要办续签

据了解,居住证实行签注制度,每年签注1次。桂城街道流管局相关工作人员介绍,

居住证持有人在居住地连续居住的,应当在居住每满1年之日前1个月内,到受理窗口办理续期签注手续,或通过信息化平台办理续期签注或预约现场签注。通过信息化平台办理续期签注的,应当在签注成功的1个月内,持证到受理窗口办理证件签注。

如果新市民忘记了续签居住证,可以进行补办,居住证持有人在居住地的居住年限自补办签注手续之日起连续计算。

值得注意的是,根据相关规定,在我市同一区内连续居住并依法缴纳社会保险费满

五年以上(含5年),有固定住址、有合法就业或经营证明的非户籍人士适龄子女,属于16类政策性借读生的其中一类。如果居住证没有按规定时间签注,居住记录将断开,也就满足不了连续居住五年的要求,这将影响新市民子女享受政策性借读生政策。所以,居住证延期不签注,其使用功能将失效,请大家务必在规定时间内去办理签注,以免给生活带来不必要的麻烦。

撰文/黄佩雯  
通讯员 高雪娟